

日本民众集会批评政府失策酿成“大米荒”

一些日本民众 10 日在首都东京举行集会,批评日本政府相关政策导致大米产量减少,最终酿成“大米荒”。他们敦促政府承担责任,采取措施保证大米供应稳定。

据日本媒体报道,约 200 名大米种植户、零售商和消费者 10 日在农林水产省办公楼前举行集会。他们高举写有“大米买不了、卖不了、种不了”等字样的标语,要求日本政府就大米供应紧张问题采取对策。

日本部分地区 7 月开始出现“大米荒”。随着新米近

日开始上市,情况有所缓解,但米价大幅上涨让不少消费者不满。

参加集会的大米种植户说,这次“大米荒”背后的真正原因是日本政府相关政策失败。近年来,鉴于日本大米消费量随着人口减少下降,农林水产省通过向改种其他农作物的农民发放补贴的方式控制大米产量,以维持大米价格。叠加去年夏季酷暑导致大米减产、外国游客增多推动大米需求量增多等因素,大米

供应出现紧缺。

一些参加者表示,虽然已有部分新米上市,但这只是在提前消耗新米,不能从根本上解决大米供应不足问题。

日本民众对农林水产省的不满已有时日。面对早有苗头的“大米荒”,该部门被指行动迟缓,没有采取应对措施。本月 3 日,农林水产大臣坂本哲志被问及大米何时上市时,竟用超市店员的活当作政府官方答复,同时宣称大米紧缺状况“早晚能解决”,引发广泛批评。



美国:加州南部山火持续

■这是 9 月 9 日在美国加利福尼亚州圣玛格丽塔牧场拍摄的山火产生的浓烟,“莱恩”山火在该州南部迅速蔓延,过火面积已达 70.65 平方公里。



巴西:山火肆虐

■这是 9 月 9 日在巴西戈亚斯州拍摄的山火(无人机照片)。近日,巴西戈亚斯州发生大规模山火,严重威胁当地及周边地区的生态环境。

美国:州长用海姆立克法施救“大胃王”选手

美国新罕布什尔州日前举行一场“大胃王”比赛,一名选手突然被食物噎住,在一旁观战的州长及时出手,用海姆立克急救法施救。

据美联社 9 日报道,“大胃王”比赛 8 日在一场海鲜节上举行,6 名选手比拼,他们需要在 10 分钟内吃掉尽量多的龙虾卷。这种食物用面包夹着龙虾肉、芹菜、蛋黄酱,类似热狗。比赛开始,选手克里斯蒂安·莫雷诺吞下两个龙虾卷后突然噎住,用手捶打胸口。站

在一旁观战的州长克里斯·苏努努见状立即上前,从背后抱住莫雷诺,用海姆立克法施救。苏努努按压四五次后,急救人员接手,最终帮助莫雷诺脱离险境。

苏努努 9 日说,这是他第一次用海姆立克急救法救人,“我很高兴在中学的健康课程上用心听了”。莫雷诺赛前给自己定的目标是至少 20 个龙虾卷。他脱险后继续参加比赛,总共吃下 9 个龙虾卷,没有拿到冠军。

马耳他:海水升温致海龟蛋巢数创新高

马耳他环境与资源管理局 9 日表示,今年以来马耳他海滩上共发现 8 窝红海龟蛋巢,数量创历史新高,目前已累计孵化出 265 只小海龟。当地专家认为,海水温度上升可能改变红海龟的传统迁徙模式,导致当地蛋巢数量增加,且雌性海龟比例偏高,可能不利于种群繁衍。

红海龟寿命长、成熟缓慢,栖息于热带和温带海洋地区,被列为全球濒危物种。今年马耳他海滩的红

海龟蛋巢数量之多引发专家对海洋生态系统变化的担忧。当地媒体援引专家观点说,全球气温上升导致的持续热浪影响了海龟的筑巢行为,更多红海龟选择留在马耳他海域筑巢产卵而不是迁徙到其他地方。此外,最新研究表明,马耳他海滩的红海龟种群正呈现出雌性比例偏高的趋势。据估计,刚孵化的小海龟中雌性约占 85%。专家认为这种性别不平衡主要由孵化温度升高造成。



巴拿马的白鹭

■9 月 9 日在巴拿马首都巴拿马城拍摄的白鹭。



土耳其的火烈鸟

■9 月 9 日在土耳其首都安卡拉一处湖泊拍摄的火烈鸟。

韩国:

首尔首次 9 月发布高温警报

韩国首都首尔 10 日发布高温警报。这是韩国自 2008 年引入高温预警体系以来,首尔首次在 9 月拉响高温警报。

韩联社报道,韩国高温警报通常在最高体感温度连续两天以上达到或超过 35 摄氏度的情况下发布。截至 10 日下午 4 时,韩国逾九成地区发布了各级高温预警。多地测得有记录以来最高 9 月气温。其中,江原道旌善郡记录到 37.1 摄氏度高温,另有忠清南道锦山郡等 12 个地区最高气温超过 36 摄氏度。韩国气象厅预报,高温将于 11 日夜起缓解,中部部分地区 12 日将迎来降雨。

波兰:为 4 只军犬授予军衔

波兰军队近日为一批“特殊的战士”授予军衔:4 只军犬因服役期间表现优异,获得授衔。授衔仪式 6 日举行,获得军衔的 4 只嗅探犬分别为一只德国牧羊犬、一只荷兰牧羊犬和两只比利时玛利诺犬。波兰军方介绍,这 4 只犬完成了基本训练课程,目前均已服役 1 年以上。

波兰军方去年宣布,服役期间表现优异的军犬将有机会获得授衔,涉及列兵、下士、中士等六级军衔。波兰军方表示,军犬发挥了重要作用。例如,波兰最近派遣多条军犬前往法国,增援巴黎奥运会和残奥会的安保工作。

加沙:

以色列空袭造成百人伤亡



■9 月 10 日,人们在加沙地带南部汗尤尼斯马瓦西地区遭遇袭击的地点查看受损情况。

巴勒斯坦加沙地带民防部门 10 日说,以色列军队当天凌晨袭击加沙地带南部汗尤尼斯马瓦西地区,目前已造成至少 40 人死亡,60 人受伤。加沙地带民防部门消息说,有 20 个难民帐篷在空袭中被摧毁。当地媒体报道,救援行动在“困难的条件下”进行。目前死者已经被转移到附近的医院。

以色列军方 10 日在一份声明中表示,以色列袭击了在汗尤尼斯人道主义区活动的“巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)恐怖分子”。哈马斯在社交媒体上说,对于事发地有哈马斯武装人员存在的指控是“赤裸裸的谎言”。据巴勒斯坦加沙地带卫生部门 9 日发布的数据,去年 10 月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成近 4.1 万巴勒斯坦人死亡,逾 9.4 万人受伤。